

· 信仰之光 ·

信心是知道上帝是耶和華尼西

經文：「摩西築了一座壇，起名叫耶和華尼西，又說耶和華已經起了誓，必世世代代和西瑪力人爭戰。」

出埃及記十七：15-16

當摩西帶領以色列百姓離開埃及經過紅海進入曠野，那時亞瑪力人在利非訂的地方，摩西對約書亞說：你為我們選出人來出去和亞瑪力人爭戰。

摩西手裡拿著上帝的杖，亞倫和戶珥和他一同上山頂觀戰，摩西的手何時舉起以色列人就獲勝，何時手發沈亞瑪力人就獲勝，亞倫和戶珥就搬大石頭來，叫摩西坐下，亞倫和戶珥一個在摩西右邊一個在左邊，扶著他的雙手，直到日落，以色列人大大得勝，約書亞就用刀殺了亞瑪力王和他的百姓，耶和華對摩西說：我要將亞瑪力的名號從天下全然塗抹了，你要將這話寫在書上作紀念，又念給約書亞聽，摩西就築了一座壇，起名叫耶和華尼西。

耶和華尼西的意思是耶和華是我的旗幟之意，自古以來旗幟有特別的意義。

旗幟代表戰旗，軍隊出發都帶著旗幟，代表國家，代表國民，旗幟可以分別國家和精神，旗幟高舉士氣大振抵就獲勝了。

旗幟插在那裡，那裡就是勢力範圍的宣告，所以旗幟代表佔領區，敵人不能也不敢隨便侵犯。

旗幟是得勝的記號，在奧運會或國際比賽，冠軍頒獎就升起該國的國旗，一個人得勝，代表國家的榮譽。

旗幟飄揚是慶祝凱旋榮歸的記號，舉國上下歡欣慶賀，萬眾一心，尊主為大，榮耀主名。

一個信心的人，知道耶和華尼西，因為他是得勝、榮耀、復興的記號，大衛說：「你把旗幟賜給敬畏你的人，可以為真理揚起來。」詩篇六〇：4。

祈禱：「求主幫助我們認識神，知道得勝不是靠槍、靠馬，乃是靠耶和華，因為他是我的旗幟。」阿們

靈修小品·

替我幫助人

馬太十：42
有一則故事：有一個探險家，年紀輕輕就背起行囊，到世界各地雲遊四海，進行他的探險之旅。

三十歲那年，他救了一個幾乎要餓死的乞丐，乞丐非常感謝他，口裡說要如何如何報答，但是探險家只說一句話：「我不需要你的報答，但請答應我，若有機會，請替我幫助人！」

四十歲那年，探險家從一場車禍中救出了一個男子，男子要感謝他，探險家又說：「我不需要你的報答，但請答應我，若有機會，請替我幫助人！」

五十歲那年，探險家在一次山難中救出了一個幾乎凍死的婦人，婦人表達謝意，探險家說：「我不需要你的報答，但請答應我，若有機會，請替我幫助人！」

六十歲那年，探險家覺得自己漸老了，身體不再靈活，體力不再充沛，就決定結束這段探險家之旅，想回到故鄉。

他在海上航行，遠看家鄉已近在咫尺，却突然風雲四起，天空下起狂風大雨……

他的小船經不起大浪侵襲，整個個人和小船緩緩地下沉。

突然，一張漁網把他撈上來，原來他被一個漁夫救起了，他從暈眩中醒過來，看見自己平安地躲在漁船上，探險家感激地說：「真是謝謝你，謝謝你救我一命，我應該如何報答你呢？」

只見那漁夫微笑地對探險家說：「我不需要你的報答，但請答應我，若有機會，請替我幫助人！」

原來這位漁夫是多年前被探險家從車禍中救出的男子。

親愛的兄弟，在這故事中，我們看見這位探險家，一方面探險，一方面隨時隨地幫助人，他總是說一句話：「我不需要你的報答，但請答應我，若有機會，請替我幫助人！」想不到二十年後，自己遭逢不幸，竟然被一個他曾經救活的人所救，成為他的救命恩人，救別人其實是為自己積福，我們人人都會有旦夕禍福，願意解囊相助，有一天我們有困難時也常得到別人的幫助。主耶穌說：「無論何人，因為門徒的名，只把一杯凉水給這小子的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。」馬太十：42。

· 家庭分享 ·

愛、受苦與盼望

彌迦理牧師 (Rev Harry Daniel Beby) 以九十三歲高齡別世了！四月二日與英國同日在台南神學院舉行的追思禮拜，除了緬懷之外，對年輕人來說多了一份不足為奇的陌生。這份陌生形似台灣社會對二十四年前追求台灣獨立、言論自由而自焚的鄭南榕那般流離。這份陌生源自「國是聲明」的精神變得僅供參考，文獻成了神主牌偶爾拿來拭拭灰塵。犧牲遙遠了，受苦非主流了，和台灣基督長老教會一起度過風雨飄搖年代的老彌，再見了！

一九四九年，被中國共產黨從廈門逐出中國的彌迦理牧師，在台灣超過二十年歲月，委身釘根本土的神學教育；台灣被逐出聯合國之後，他參與並促成〈國是聲明〉發表，並將此聲明傳播至國際。也因這個勇敢的行動，已在台灣安身立命的彌迦理夫婦遭國民黨政府取消簽證，一九七二年三月五日被驅逐出境，年紀相仿的鄭兒玉牧師回憶，「真欲歸化做台灣人」的他，離去時悲傷地表示：「無法度成做台灣人 Kad 恁 sa-ka 受苦。」

直至一九九二年三月二十九日，他再度回到睽違二十年的心愛的台灣。或許正因被共產、國民黨趕來趕去的經驗，他斬釘截鐵地表達出，若是我們相信耶穌是主，就不會認為祂只關心人生的某些部分，而把某些部分就歸為政治，是我們不能插手的。彌迦理第一次的離去，帶給了當時以高俊明牧師為首的長老教會感傷，也化悲憤為勇敢與力量。當年，高牧師被誤會，甚至同工也失去信心，如今事過境遷，教界享受甜美果實，受投入民主運動的各界推崇。這一次彌迦理離世，但願真能像遠赴英國參加其告別式的台灣代表所言：「阮會將你的故事講給下一代知影。」

· 讚美歌詞 ·

我寧可有耶穌

長老教會要當什麼樣的教會？一九八五年通過的信仰告白指出，教會要「通過疼與受苦，成為盼望的記號」，這正是彌迦理師的風範和實際作為，以及受一九七〇、八〇年代教界仰之彌高的原因。除了遍傳關於台灣命運的基督福音，宣告耶穌是人類生命所有的主宰，還有更重要的嗎？

總會年會本週召開了，關注的重點到底是什麼？「雙福年」以社福與福音並進服務社會的精神、馬偕醫院是否漸趨平靜都令人拭目以待。長老教會慢慢習慣於西裝畢挺、華麗宴席的場合，但別忘了要說「疼、受苦與盼望」，也要有本事在淒風苦雨的夜晚中與苦難者同戴斗笠共穿蓑衣，畢竟就信仰而言，前者只是偶一為之的手段，後者才是本質。

(摘自教會公報)

1. 我寧可有耶穌，勝過世間，我願屬耶穌贏過財寶無限，

我寧可有耶穌贏過財產，我願俾救主受釘之手牽。

2. 我寧可有耶穌贏過稱讚，我寧可盡力滿足主的心願，

我寧可有耶穌贏過名聲，願對主盡忠榮耀主聖名。

3. 我主比百合花，更較新鮮，比蜂房之蜜較甘甜可欣羨，

祂滿足我心靈欣慕意愛，我願俾救主來引導安排。

※ 贏過作君王雖有大權勢，總是受罪惡控制，

我寧可有耶穌，贏過今世榮華富貴一切。

這是什麼世代？

馬太十一：1-14

慶祝耶穌復活，在聖靈的感動下，我們重新活潑起來。這不是一個無感的世代，主耶穌說：「我可用什麼比這世代？好像孩童留在街上，招呼同伴說：『我們向你們吹笛，你們不跳舞。』」

二、這是一個無感的世代——主耶穌說：「我可用什麼比這世代？好像孩童留在街上，招呼同伴說：『我們向你們吹笛，你們不跳舞。』」

三、這是一個貪婪的世代——保羅說：「那些想要發財的人，就陷在迷惑中，落在網羅和許多無知、有害的私慾裡，叫人沉在敗壞和滅亡中，貪財是萬惡之根，有人貪戀錢財，就被引誘離了真道，用許多愁苦把自己刺透了。」

四、這是一個無親情的世代——保羅說：「你該知道，末世必有危險的日子來到，因為那時人要專顧自己，貪愛錢財、自誇、有傲、誇、謊、違背父母、忘恩負義、心不聖潔、無親情、不解怨、好說讒言、不能自約、性情兇暴、不愛良善、賣主賣友、任意妄為、自高自大、愛宴樂、不愛上帝。」

親愛的兄弟，這是一個什麼樣的世代，基督徒正為這樣的世代而生，叫萬民因你得福。認識與瞭解，才能實踐與更新。

主後二〇一三年四月十四日(第廿一卷第十五期)

主日禮拜

時間：上午十時整
講道：林正雄牧師
司會：王昆龍執事

◎ 恭候上帝的話

會眾

頌讚

會眾

宣召

會眾

聖文

會眾

信文

會眾

主禱

會眾

聖文

會眾

祈禱

會眾

讚美

會眾

講道

會眾

應答

會眾

禱告

會眾

介紹

會眾

奉獻

會眾

報謝

會眾

頌禱

會眾

祝禱

會眾

阿們

會眾

◎ 恭行上帝的話

會眾

頌禱

會眾

頌禱

會眾

頌禱

會眾

頌禱

會眾

頌禱

會眾

頌禱

會眾